

**KECSKEMÉT MEGYEI JOGÚ VÁROS KÖZGYŰLÉSE**  
**ÉRTÉKMEGŐRZÉSI BIZOTTSÁG**

Ikt.szám: 4.838-12/2015.

**J E G Y Z Ő K Ö N Y V**

az **Értékmegőrzési Bizottság**  
2015. április 17-én megtartott rendkívüli üléséről

**Az ülés helye:** Városháza, Kecskemét, Kossuth tér 1. I. emelet 2.

**Az ülés időtartama:** 7.30 órától 8.00 óráig

**Jelen vannak:** A mellékelt jelenléti ív szerint

Hörcsök Imre: Köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a bizottság 5 fővel határozatképes. Az ülést 7.30 órakor megnyitja.

Megkérdezi a bizottság tagjait, ki ért egyet a kiküldött napirenddel?

Szavaztatás után megállapítja, hogy a bizottság **5 igen, 0 nem, és 0 tartózkodás mellett** az alábbi határozatot hozta:

**25/2015. (IV.17.) ÉmB. sz. határozat**

**Az ülés napirendje**

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése Értékmegőrzési Bizottság az ülés napirendjére az alábbi határozatot hozta:

**1. Emléktábla szövegének módosítása**

Előterjesztő: Hörcsök Imre bizottsági elnök

Értesítendő:

- Bizottság tagjai
- Irattár

**1. NAPIREND**

**Emléktábla szövegének módosítása**

Hörcsök Imre: Röviden ismerteti az előterjesztésben foglaltakat. Elmondja, hogy az önkormányzat korábban határozatot hozott arról, hogy a Boldogasszony téren a Magyar Rózsabarátok Társasága szervezésében létesített rózsakertben egy emléktábla felállítására kerül sor, melyet az önkormányzat támogat, és ennek az elhelyezése 2015. április 24-én meg is történik. Az ülést azért kellett összehívni, mert az emléktábla

szövegében egy módosítást javasol a kezdeményező társaság. Kéri, hogy pár szóban ismertessék a javaslatukat, és adjanak tájékoztatást a kutatásról, ami indokolja a szövegszerű módosítást.

Hegedűs Ágoston: Köszönti a megjelenteket. Hosszú évek óta húzódott, hogy ez az emlékmű a Boldogasszony téren elhelyezésre kerüljön. Az önkormányzat ezt 600 eFt értékben támogatta. Tavaly volt a 100 éves évfordulója az I. világháború kitörésének. Az eredeti szándék az volt a résztvevő országok részéről, hogy a katona hősök emlékére építenek egy templomot. Magyarországon 1923-ban született egy döntés, de azt nem tudták kideríteni, hogy került Kecskemétre. A korabeli újságokban lehetett erről olvasni. A katona hősök lemaradtak a szövegből, ezt szeretnék pótolni. Szeretnék, ha a szövegbe belekerülne az, hogy „*ELSŐ VILÁGHÁBORÚS KATONAHŐSÖK*”. Minden más változatlan marad, a kő a terv szerint készül, minden a közgyűlési döntésnek megfelelően folyik.

Hörcsök Imre: Megkérdezi a bizottság tagjait, kinek van kérdése, észrevétele, módosító javaslata az előterjesztéssel kapcsolatban?

Lévai Jánosné: Megköszöni Hegedűs Ágoston és Dr. Iványosi Szabó András uraknak, hogy ilyen mélységben kutattak az anyag után. Mindkettőjüknek köszönhető az a csoda, ami a rózsakertből árad, nyilván főkertész asszonynak és az osztály munkatársainak is nagy szerepe volt ebben. Egyre több turistát, zarándokot vonz Kecskemét városába. Van egy másik gondolata is a város vezetésének és a képviselőtestületnek, szeretnének csatlakozni a Magyar Zarándokút Önkormányzati Társuláshoz, amennyiben ezt a közgyűlés jóváhagyja, akkor elkezdődik egy építkezés, és jövő évtől a zarándokút turizmus nem kerüli el a várost, hanem keresztül fog menni rajta. Az ilyen pozitív ötleteket fogják támogatni.

Hörcsök Imre: Az emlékmű elhelyezésével kapcsolatban hallhatnának-e valamilyen információt?

Hegedűs Ágoston: A helyszín kijelölésre került, a kerítésen kívül lesz, mindenki, aki elhalad mellette láthatja, elolvashatja. A helyszín egyeztetése az önkormányzattal együtt történt, a közgyűlés határozatának megfelelően. A kő elkészült, arra várnak, hogy belegravírozzák a szöveget. Elkészült a tornyok kontúrjának megfelelő lugas rendszer is. A látványterv jóvá van hagyva, költségvetése is van, de kérnének hozzá anyagi segítséget. Jó volna konzultálni az ünnepség vonatkozásában. Azt a rangot kellene megadni neki, amikor együtt van a testület és a városvezetés.

Dr. Sárközy István: Ez a tér valamikor a Szentháromság temető része volt. Egyre kevesebben emlékeznek arra, hogy pontosan mi volt itt. 1957-ben az épületből még egész sok minden látszott. Ezekről is vannak fotók valószínűleg. Ez az emlékkő sziluettjéből mutatja, hogy milyen volt, de ez olyan kicsi, hogy nem tudja bemutatni, hogy az esztelen rombolás mit eredményezett. Ez is egy mementó lenne, hogy új funkciót kapott ez a tér. Meg lehetne-e ezeket a képeket örökíteni tablón, vagy valamin, ami időtálló? Az emberek szívesen nézegetnék ezt, még azok is, akik nem éltek akkor.

Ennek a térnek van egy másik szakrális vonatkozása, Kossuth Lajos toborzó beszéde. Annak idején a város segítségével a Béke iskola falán emléktáblát helyeztek el az esemény kapcsán. Hogyan lehetne ezt a kettőt összehozni? Az iskola falát a látogatók nem nézik, de a rózsakertbe bemennek. Még azt is lehetne, hogy levennék a táblát az iskola faláról, áthelyeznék ide, és akkor együtt lehetne a kettőt kezelni.

Egy újabb látványossággal bővülne a tér a virágok, a templom építése és a hősökre való emlékezésen kívül.

Nagy Ágnes: Ezek a felvetések nekik is eszükbe jutottak. Ahogy a történeti kutatásban előrehaladtak, egyre több szálát derítették fel, a hosszú távú tervek szerint a rózsakertet szeretnék a Szentháromság temetővel kapcsolatba hozni, mivel egy utca választja el egymástól. A helytörténeti kutatások anyagát - ha a rózsalugas elkészül, ennek van olyan felülete - tábló formájában meg lehet mutatni. Abban állapodtak meg a helyszínnel kapcsolatban, hogy a táblának olyan helyen kell lennie, hogy aki kívülről jön-megy, rögtön kapjon valamilyen impulzust, a helytörténeti anyag pedig egy bővebb anyag, melyet át kell olvasni, erre a rózsalugas teljesen alkalmas lenne. Erre lenne feltéve minden Kossuth-tal kapcsolatban, valamint bővebb előzmények a templom, a tér és a temető tekintetében. Nyilván ezt össze kell dolgozni, ez még egy külön munka lesz.

Hegedűs Ágoston: Nagyon örül a felvetésnek, valóban itt vásártér volt, és Kossuth itt tartotta a híres beszédét, ez nagyon odailiene.

Dr. Sárközy István: Ma már kevés az, hogy van egy emlékmű, a mai turista többre vágyik, az a jó, ha tablószerűen képeken látja, hogy mik voltak az előzmények. Ez a tér számtalan ilyen lehetőségre adna továbbgondolást (laktanya, Szentháromság temető, templomépítés, vásártér, Kossuth beszéde, stb.).

Hörcsök Imre: Köszöni a felvetéseket. Figyelemmel követik az emlékmű átadását, megpróbálnak mindent megtenni annak érdekében, hogy azt méltóképpen tudják megünnepelni.

Mivel további kérdés, észrevétel, módosító javaslat nem hangzott el, megkérdezi a bizottság tagjait, ki ért egyet a határozat-tervezettel?

Szavaztatás után megállapítja, hogy a bizottság **5 igen, 0 nem, és 0 tartózkodás mellett** a bizottság az alábbi határozatot hozta:

**26/2015. (IV.17.) ÉmB. sz. határozat**  
**Emléktábla szövegének módosítása**

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése Értékmegőrzési Bizottság megtárgyalta Hörcsök Imre elnök 12675 /2015 számú előterjesztését és az alábbi döntést hozta.

A bizottság tájékoztatja a közgyűlést arra vonatkozóan, hogy a közgyűlésnek az emléktábla elhelyezése a Boldogasszony téren tárgyában meghozott 102/2014. (IV.24.) határozata alapján kihelyezendő emléktábla az alábbi módosított szöveggel kerül kihelyezésre:

**„1946-ban Fábíán Gáspár tervei szerint  
itt, az egykori vásártéren kezdték meg a  
NAGYBOLDOGASSZONY, A MAGYAR SZENTEK ÉS AZ  
ELSŐ VILÁGHÁBORÚS KATONAHŐSÖK  
tisztelőtére emelendő katolikus templom építését.**

**A kommunista hatalom 1952-ben „fontos államérdek”-re hivatkozva  
bejelentette  
a templom helyének és anyagának más célú igénybevételét.  
Az oldalpárkányok magasságáig, sőt a két toronynál azon túlra felemelt  
falakat még abban az évben lerombolták.”**

Felelős: Hörcsök Imre elnök  
Határidő: 2015. április 30.

Értesítendő:

- Bizottság tagjai
- Borbélyné Balogh Katalin, a Várostervezési Osztály vezetője
- Irattár

\*\*\*

Hörcsök Imre: Megállapítja, hogy a bizottság a munkáját befejezte, megköszöni a részvételt, az ülést 8.00 órakor bezárja.

K.m.f.

  
Hörcsök Imre  
bizottsági elnök



  
Süli Csontos Ottó  
alelnök